

习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

(详见第三版)

习近平会见所罗门群岛总理马内莱

(详见第三版)

徐麟主持召开专题会强调

毫不放松抓好巩固拓展脱贫攻坚成果 奋力在乡村振兴上开新局

贵州日报讯(记者 曾书慧)7月12日,省委书记、省人大常委会主任徐麟主持召开专题会,研究巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果的重要指示精神,毫不放松抓好巩固拓展脱贫攻坚

成果,持续深化“四在农家·和美乡村”建设,奋力在乡村振兴上开新局。省领导郭锡文、罗强参加。

会上,省农业农村厅作了汇报,与会同志深入讨论交流。在听取大家发言后,徐麟指出,巩固拓展脱贫攻坚成果、不发生规模性返贫,是习近平总书记和党中央

关心关注的一件大事。要坚决扛起政治责任,坚持问题导向,举一反三抓好国家考核评估反馈问题整改,紧盯收入这个关键和易地搬迁等重点群体,狠抓动态监测和精准帮扶,持续抓牢“3+1”保障,加强技能培训,持续增强内生发展动力,坚决守住不发生规模性返贫底线。

要接续抓好乡村振兴,深入推进“四在农家·和美乡村”建设,围绕产业和就业,因地制宜着力推进“三农”工作。要强化基层基础,充分发挥驻村第一书记和村党支部书记的作用,减“应减之负”,尽“应尽之责”,推动责任政策工作落实到位。省有关部门单位负责同志参加。

这几天,国内多家旅游公司专程来到高华村,专门对该村的瑶浴体验和旅游接待能力等情况进行考察,为接下来到高华旅游体验做准备。

“亲自体验瑶浴后,泡完确实感觉神清气爽,我们回去后也会把这种文化带出大山,组织更多的人来到瑶寨,体验瑶浴。”深圳市中天艺游文旅有限公司负责人尚丽告诉记者

目前,从江县内有瑶浴从业企业(公司)20多家,其中有生产厂房资质的瑶浴产品生产加工企业5家,年产值达6000余万元。县内开设瑶浴康养体验店8家,乡村瑶寨农户开设瑶浴体验店276家,年收入达1000万元,全年从江瑶浴康养产业产值超1亿元。

下一步,从江县将充分利用当地特有的中草药材资源优势和生态环境优势,积极探索瑶药种植、加工与“瑶浴+康养”相结合的新发展道路,不断推进瑶药种植的统一规划、合理布局,培育发展壮大以瑶浴为主的大健康产业助力乡村振兴发展之路。



文化中国行

藏在大山深处的养生“瑶族药浴”

黔东南州融媒体中心记者 王娅琳

“瑶族药浴”,瑶语称为“绕生哩”,是我州从江县高华村瑶族人民世代相传的一种独具特色的洗浴方式。“瑶族药浴”被列入第二批国家级非物质文化遗产。

“瑶族药浴”以多种植物药配方,浴汤里有30多种中草药,可以辅助治疗47类疾病。经过烧煮成药水,用开水放入杉木桶,人坐桶内熏浴浸泡,让药液渗透五脏六腑、全身经络,达到祛风除湿、活血化痰、排汗排毒的功效。

随着时代的发展,“瑶族药浴”也从最初的民间自用走向了广阔的市场,发展瑶浴产业已经成为当地群众增收,成为从江推动乡村全面振兴的一个重要抓手。

“瑶族药浴”主要流传在从江县瑶族村寨。这些瑶族村寨主要分布在从江县西南山区,与广西的三江、融水、环江三县接壤。几百年来,生活在深山密

林中的瑶族同胞,对原始森林中的野生藤木感知最为深刻,他们为了生存,利用大自然赋予的各种植被进行治病防病和保健养生,抵御病毒侵害,形成了重防病、保健、养生的生活理念。

在漫长的岁月和长期的劳动中,瑶族同胞经常采集大山之灵草、深山之鲜药加水熬煮,修木桶浸泡洗浴。洗药浴既可舒筋活络、消除疲劳、抵御风寒,又可健身活体、祛风除湿、防病治病,特别是对防治风湿、妇科病、皮肤病和伤风感冒等疾病尤为有效。

从江立足现有自然资源及气候条件,大力发展瑶药种植。为推动瑶药特色产业发展,从江县多渠道、全方位引进医药行业龙头企业带动产业发展,依托瑶浴康养技术,建设瑶药加工基地,重点推进瑶药康养产品项目发展。

以打造翠里乡高华村瑶浴发展为试点。翠里乡高华村是一个瑶族同胞聚居的村寨,距今已有400来年的历

史,全村100户。在群山环绕中,茂密竹海里,一栋栋吊脚楼依山沿河而建,房屋屋檐处,挂着一块块“高华瑶浴”的牌匾。

山脚下,一栋精美的三层木屋静静地立于溪边,门口一块写着“高华瑶浴”的牌匾格外显眼。据这家的男主人赵春收介绍,他家的瑶浴体验店是父母开设的,最初他和妻子赵丽花都在外面打工,直到2015年,夫妻俩才回来。

“出去外面赚钱也不多,还是回来自己创业好。”赵春收说

如今,“从江瑶浴”药材种植在村寨,产品加工营销在企业,体验在全县、全省甚至全国各地,形成了全产业链发展、全民参与的良好局面。

立足于丰富的非遗资源,推动非遗与旅游深度融合,在保护中发展,以发展促保护。“从江瑶浴”产业化、规模化发展便是推动从江非遗保护、传承和发展的生动实践。

锦屏县：扩能增效 助推羽毛球产业高质量发展

本报讯(通讯员 杨仁生 陆琇 李勇)运动装备制造产业是锦屏县“1+3”工业体系的重要组成部分。近年来,锦屏县围绕羽毛球主导产业和优势资源,凝心聚力谋发展,不断做优做强产业链,加快构建现代化工业体系,着力打造“羽毛球之乡”“锦屏羽毛球小镇”,为推进中国式现代化锦屏实践注入强大动能,提供坚实支撑。

近日,笔者走进锦屏县贵州大桐利体育用品有限公司新厂房,只见厂房一角摆满了新设备。据了解,这些设备都将用于羽毛球生产。

“楼上的生产线已安装调试好了,可以正常生产了。接下来就是这一批新到的机器要开始安装调试,大概要个把月就能正常生产了。”公司技术员李瑞丰介绍道。

据了解,该公司是锦屏县继贵州亚狮龙体育用品有限公司后又一家落户锦屏的羽毛球生产企业,是该县产业链强链、补链、延链的重要环节。近日,该公司整体搬迁至轻工业标准厂房,在公司的二楼和三楼生产车间,机器连

轴转动,工人们也在各自岗位上娴熟操作,一只只优质羽毛球经过多道工序的加工后成功下线。

“我们7月1日正式投产,厂房有两万平方米,目前在投产的有1万平方米,还有1万平方米预计在8月份投产。目前有76个工人,设备有500台,预计年产量24万打,年产值两个亿。”公司负责人张伟平说。

据了解,该公司在扩大产能的同时,还通过引进先进技术、优化生产流程、提高管理水平等措施,不断加大技术改进和设备更新力度,努力为公司及全县高质量发展注入新动能。

近年来,锦屏县结合资源优势和产业基础,加快发展以运动装备制造、木材加工及家具制造、石材精深加工、生态特色食品精深加工为主的“1+3”工业产业,着力构建科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少,同时富有锦屏特色、在全省产业格局中具有重要地位的现代工业产业体系,为全县经济社会高质量发展提供支撑。



太子参产业规范化种植 带动村民持续增收

施秉县牛场镇在推进乡村振兴工作中,始终坚持“把产业做精、特色做优、品牌做强、市场做强”的发展思路,采取“党支部+龙头企业+村集体+农户”的运作模式,搭建“土地流转+入股分红+务工报酬”的利益联结机制,大力推动太子参产业规范化种植,形成了集太子参种植、加工、销售为一体的产业链,带动当地农民持续增收,助力乡村振兴。

图为村民在基地采挖太子参。(通讯员 李忠蓉 杨旭 摄)

改革发展闯新路 ——黔东南高新区高质量发展观察

黔东南州融媒体中心记者 龙思全 杨育森

了社会事务及历史遗留问题的移交,全力支持高新区轻装上阵、加快发展。

改革启动以来,高新区“去行政化”重整行装,在管理上优选配强园区领导班子,并起草了《黔东南高新区人事制度改革方案(送审稿)》,实行“管委会+公司”的运行模式,将高新区在编人员与运营集团公司职工进行交叉任职。同时,建立职员末位淘汰制和创新薪酬奖励分配制度,优化干部队伍结构,进一步激发高新区干事创业的激情。

黔东南高新区主要负责人表示:“社会事务剥离是高新区体制机制改革的关键一环,高新区将回归主责主业,确保到2026年底实现三年内产值翻两番的目标任务,力争建成100亿

级园区,争创国家级高新区。”

谋定而后动,蹄疾而步稳。围绕“三大定位”目标要求,高新区结合黔东南发展优势,把大健康医药、新能源新材料、生态特色食品加工作为主导产业来发展,通过招商引资、企业服务“六大行动”,大抓产业、大抓工业,引领和支撑园区高质量发展。

贵州亚芯微电子有限公司是一家专业从事集成电路和电子元器件封装、测试、销售为一体的高新技术企业,4月26日,该企业与高新区签订了年产36亿颗半导体集成电路和霍尔传感器研发及产业化项目协议。项目落地后,年产值预计达6000万元。

近日,在贵州众仁康药业科技有限公司项目建设现场,工人们正忙着

操作挖机和推土机来回作业。由该公司实施建设的三栋厂房以及办公楼已于4月启动,预计今年10月份竣工。

据了解,众仁康公司是2017年政府招商引资的一家药企,2018年在开发区实现土地摘牌。“因为一些政策调整的原因,导致摘牌地块闲置了几年。”该公司董事长李华明告诉记者,现在政府非常重视生态特色食品加工产业的发展,也多次找到公司洽谈,公司也比较看好酸汤食品发展前景,所以双方希望盘活这块闲置土地,完善相应的配套设施,为打造酸汤产业集群助一臂之力。

目前,高新区规划了900亩(1亩=0.0667公顷)地建设酸汤产业园,目标力争打造成为全国最大的酸汤产业发展基地,建成后 will 汇聚全州全省乃至全国有实力有知名度的酸汤品牌,形成酸汤产业集群。(下转第三版)

促进高质量充分就业

改革开放闯新路